
ZÁPIS DO OBECNÍ KRONIKY ZA ROK 2019 

Počasí 

V první polovině ledna bylo počasí proměnlivé, teploty se pohybovaly většinou kolem nuly,   

a proto se neustále střídaly přeháňky sněhové s dešťovými. Pravá zima zavládla ve druhé 

polovině měsíce. Teploty klesaly i ve dne pod nulu, v noci často pod -10°C. V posledních 

lednových dnech vydatně sněžilo, takže horské oblasti zaznamenaly i přes dva metry sněhu. 

Už 1. února přišla změna, která přinesla plusové teploty, déšť a oblevu. Avšak 4. února večer 

začalo chumelit a ráno následujícího dne spousta sněhu a silný mráz způsobily velké 

problémy na silnicích. V některých oblastech spadané stromy zapříčinily přerušení dodávek 

elektřiny.  

Po třech dnech mráz ustoupil a po zbytek února převládlo počasí se zataženou oblohou, 

občasnými dešťovými přeháňkami a nadprůměrnými teplotami kolem 6-8°C (28. 2. dokonce 

12°C). 

Březnové počasí lze charakterizovat jako spíše nevlídné, deštivé a především velmi větrné 

s denními teplotami v rozmezí 7–11°C a s občasnými ranními mrazíky. Až v posledních třech 

březnových dnech se teploty dostaly na 16°C a podobný ráz počasí pokračoval i v dubnu. 

Příchod jara potvrzovaly zvyšující se denní teploty (15–18°C), i když rána byla často mrazivá a 

pocit tepla mnohdy snižoval silný až nárazový vítr.  

Teprve velikonoční svátky (20. – 22. 4.) byly slunečné a teplé, konečně bylo dosaženo 

hodnoty 20°C a v následujících dnech byla tato hodnota ještě překonána (24°C). Na konci 

dubna však přišlo ochlazení (29. 4. jen 10°C), silný vítr a déšť. 

Letošní květen příliš nepřipomínal prosluněné rozkvetlé jaro. Do poloviny měsíce převládala 

oblačná až zatažená obloha, občasný déšť, studený vítr a teploty výjimečně překonaly 

hodnotu 15°C. V úterý 14. 5. byl zaznamenán ranní mrazík a přes den se teplota nedostala 

nad 9°C, ve středu 15. 5. při trvalém dešti bylo naměřeno dokonce jen 7°C. V dalších týdnech 

se velmi pomalu oteplovalo, vzácně se objevily i dny s teplotami lehce nad 20°C. Přestože byl 

letošní květen charakterizován jako studený s podprůměrnými teplotami, naopak srážky byly 

vyhodnoceny jako nadprůměrné, což znamená alespoň částečné zmírnění dlouhodobého 

sucha v přírodě. 

Červen jakoby chtěl vše vynahradit. Nabídl převážně polojasné či oblačné dny s občasnými 

bouřkami a převážně letními teplotami kolem 25°C.  

První třicítka byla naměřena již 10. 6. a zahájila téměř týden tropických teplot. Rekordní 

červnová teplota (33°C) byla zaznamenána 26. 6. a byla překonána asi nejvyšší hodnotou 

tohoto léta už 1. července (33,6°C). Příliv horkého vzduchu ukončila pořádná bouřka. Červen 

tohoto roku byl vyhodnocen jako nejteplejší od roku 1961.  

Červencové počasí lze popsat jako proměnlivé. Střídaly se dny slunečné i oblačné 

s přeháňkami, do poloviny měsíce s teplotami do 25°C, po 20. červnu téměř neklesly pod 

28°C, výjimkou nebyly třicetistupňové hodnoty.  



Velmi neobvykle se chovalo počasí v následujícím měsíci srpnu. I když léto v tomto období 

bývá většinou na ústupu, letos kromě dvou krátkých odchylek pokračovalo velmi teplé 

počasí, kdy teploměr nejčastěji ukazoval 27–29°C, na konci srpna dokonce 31°C.  

Měsíc září je vždy předzvěstí blížícího se podzimu, přesto ten letošní částečně zachoval trend 

předcházejícího období a přinesl řadu dnů s teplotami kolem 20°C. 

Po vyhodnocení uplynulých čtyř měsíců hydrometeorologové oznámili, že léto roku 2019 

bylo nejteplejší za celou dobu meteorologických měření, tj. od konce 18. století.  

Říjen nabídl počasí opravdu podzimní, sychravé, vlhké, s prvními ranními mrazíky. Objevily se 

však i neobvykle příjemné dny s teplotami těsně pod 20°C (ještě 27. 10.). V závěru měsíce se 

prudce ochladilo na denních 6–9°C a s ranním mrazem -6°C.  

Celý listopad přetrvávalo počasí většinou se zataženou oblohou, častým deštěm a s 

teplotami na toto roční období spíše nadprůměrnými. Až do 20. 11. teploměr ukazoval kolem 

10 °C, až v poslední dekádě došlo k mírnému ochlazení na 6–8°C. 

Uplynulé dva měsíce díky nadprůměrným srážkám konečně mírně snížily dlouhodobý 

srážkový deficit.  

Hned první prosincový týden se o slovo přihlásila zima. Teploty klesly k nule a několik dní (až 

do 7. 12.) vydržel celodenní mráz. Poté se opět mírně oteplilo. Zavládlo inverzní počasí, stále 

zatažená obloha, časté mlhy, občasný déšť. Nic se nezměnilo ani po celé vánoční svátky, 

takže opět proběhly Vánoce na blátě. 

Sněžení a minusové hodnoty se objevily 28. 12. a vydržely do konce prosince.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Obecní úřad 

Nejvýznamnější projekty obce v roce 2019 

Splašková kanalizace 

Časově a finančně nejnáročnější projekt v naší obci byl zahájen v říjnu roku 2018. Cena díla 

byla stanovena na zhruba 152 mil. korun. Podařilo se získat státní dotace ve výši 78 mil. 

korun. Závazný termín dokončení akce byl stanoven na 30. 9. 2020. 

V průběhu roku 2019 probíhaly stavební práce na několika úsecích. Složitou situaci v obci 

navíc komplikovala plánovaná výměna části vodovodu, která byla realizována v letních a 

podzimních měsících. Zároveň byla na léto naplánována první etapa oprav místních 

komunikací a provizorní oprava části komunikace III. třídy (hlavní silnice), která však byla 

zpožděna kvůli nedodržení termínů firmy ČEZ Distribuce při pokládání kabelů elektrického 

vedení do země. 

Tento stavební ruch se neobešel bez určitých problémů, které museli představitelé obce řešit 

s dodavateli probíhajících staveb. Občany nejvíce trápily tyto nešvary: 

- překračování pracovní doby – v letním období i po 21. hodině 

- práce o víkendech 

- nedostatečné dosypávání materiálu a úprava překopů na komunikacích 

- poškozené chodníky 

- nedostatečný úklid materiálu 

- zasypávání výkopů bez řádné kontroly provedených prací 

- poškození vodovodního potrubí 

- špatný stav komunikací 

Přes všechna úskalí a omezení výstavba splaškové kanalizace spěla ke svému závěru, takže 

na konci roku 2019 byla vyhotovena převážná část kanalizačních stok (asi 95%) i přípojek (asi 

85%). 

Chodník k Základní škole Kunčina a nádraží ČD 

Z důvodu návaznosti na budování kanalizace byla z loňského roku přesunuta výstavba 

chodníku v úseku křižovatka (poblíž prodejny Hruška) – škola – nádraží ČD. Zemní práce byly 

zahájeny v květnu 2019 a celé dílo bylo dokončeno před začátkem nového školního roku. 

Současně zde byla vybudována nová trasa veřejného osvětlení. 

Hasičská zbrojnice Kunčina 

Od jara roku 2018 probíhala výstavba zcela nové hasičské zbrojnice na návsi obce. Od 

počátku roku 2019 se již dokončoval interiér, na jaře se pracovalo na fasádě a venkovní 

úpravě – chodníky, příjezdová cesta, úprava terénu. V srpnu byla stavba definitivně 

dokončena. Na vyhotovení díla se podíleli především zaměstnanci obce, svou ruku k dílu 

přiložili i členové SDH Kunčina.   

Kaple svatého Rocha v Nové Vsi 

V jarních měsících proběhla rekonstrukce střechy této historické památky. 

Kulturní dům Nová Ves 

Již delší dobu nebyla využívána budova bývalého Kulturního domu v Nové Vsi, proto vznikl 

plán na obnovu této nemovitosti a její využití. V přízemí vzniknou 2–3 nebytové prostory pro 



podnikatelské účely, v patře budou 3–4 bytové jednotky. První práce byly zahájeny v květnu 

rekonstrukcí střechy, při níž musely být vyměněny i krovy napadené hnilobou. Dále byla 

provedena demolice starého chléva v severní části budovy. Práce ve vnitřních prostorách 

jsou plánovány na příští rok. 

Výstavba kuchyně v Základní škole Kunčina 

V červnu se část obecních zaměstnanců přesunula do areálu ZŠ Kunčina. Začala výstavba 

nové školní kuchyně a modernizace jídelny. V první fázi (rok 2019) byla hotova hrubá stavba 

včetně střechy a osazena okny a dveřmi. V následujícím roce bude dokončen interiér a 

technické vybavení. Provoz by měl být zahájen s novým školním rokem. 

Oprava jídelny v Mateřské škole Kunčina 

V průběhu letních prázdnin pracovali zaměstnanci obce také na rekonstrukci jídelny v MŠ 

Kunčina. Dlouhodobým problémem zde byla vlhkost v podlaze i ve zdivu. Poškozená podlaha 

i omítky byly odstraněny, vše ošetřeno sanačním materiálem a obnoveno. Byl také vyřešen 

problém se vzduchotechnikou. Práce byly hotovy koncem října. 

Oprava budovy Klubu důchodců v Kunčině 

V létě byla provedena oprava fasády na severní straně budovy a před novým vchodem 

položena zámková dlažba. Vchod je navíc chráněn před nepřízní počasí vybudovaným 

přístřeškem. 

Oprava bytových jednotek v budově Obecního úřadu Kunčina 

V podzimních měsících proběhla rekonstrukce bytové jednotky v patře nad obecním úřadem 

(plynové topení, výměna vodovodních rozvodů). Druhý byt by měl být opraven v příštím roce 

 

Další akce 

Veřejné osvětlení: provedena I. etapa – výměna 39 svítidel. 

Výměna vodovodu: provedena I. etapa – položena většina hlavní trasy nového řadu. 

Nákup nábytku do obecních budov: židle a stoly – Klub důchodců Kunčina, Hasičská zbrojnice 

                                                                                          Kunčina, Hasičská zbrojnice Nová Ves 

 

 

Schválení finanční podpory spolků a dalších žadatelů 

TJ Sokol Kunčina   85 000 Kč 

Myslivecké sdružení Česká hranice 50 000 Kč 

SH ČMS – SDH Kunčina  50 000 Kč 

Sidecarcross – Stanislav Hutira 20 000 Kč 

CK Čerti Kunčina   18 000 Kč 

Twirling - Lucie Matoušková     8 000 Kč 

  

 



Projekt Vybudování sociálního bydlení v obci Kunčina 

Tento nový projekt souvisí s budovou č. p. 223 (v sousedství obecního úřadu). V plánu je 

rozsáhlá rekonstrukce a vybudování 5 bytových jednotek (1+1, 3+1, třikrát 2+1), které budou 

sloužit jako sociální byty.  

Prvním krokem bylo uzavření smlouvy o dílo v hodnotě více než 6 mil. korun 

 

Náplň práce obecních zaměstnanců v roce 2019: 

- dokončení budovy Hasičské zbrojnice v Kunčině 

- výstavba hrubé stavby kuchyně v ZŠ Kunčina 

- rekonstrukce obecního bytu v budově obecního úřadu 

- práce v bývalém Kulturním domě v Nové Vsi 

- rekonstrukce jídelny v MŠ Kunčina 

- terasa před vchodem Klubu důchodců v Kunčině 

- dokončení skladu komunální techniky v Kulturním domě Kunčina 

- péče o veřejnou zeleň a sportoviště 

- úklid veřejných prostranství 

- péče o prostory hřbitovů 

- práce v obecním lese v důsledku kůrovcové kalamity 

- velkoobjemový svoz odpadu 

 

 

Volby do Parlamentu Evropské unie – výsledky v obci Kunčina: 

1. ANO – 27,5% 

2. ODS – 16,25% 

3. Česká pirátská strana – 10,62% 

Volební účast: 14,36% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Společenský život v obci 

 

Sdružení dobrovolných hasičů 

V lednu na výroční valné hromadě obdrželi členové SDH Kunčina od svých příznivců 

nečekaný dar, tj. benzinové plovoucí přenosné čerpadlo, které je určeno k čerpání vody ze 

zatopených prostor nebo z přírodních zdrojů. Maximální průtok čerpadla je 1095 l/min 

s výtlačnou výškou 16 m. Díky dalším sponzorům si mohli pořídit i novou hasičskou káď, 

která přispěje ke kvalitní přípravě mladých hasičů. 

Významnou událostí pro kunčinské hasiče bylo dokončení a předání nové hasičské zbrojnice. 

Sami členové SDH se podíleli na některých pracích, např. na provedení elektroinstalace. Nová 

zbrojnice je chloubou nejen našich hasičů, ale i vizitkou celé obce, která ji vybudovala 

z vlastních prostředků a převážně vlastními silami.  

Místní hasiči připravili pro své spoluobčany řadu dnes už tradičních akcí: v pořadí již čtvrtý 

Hasičský ples, který rok od roku zaznamenává stále více návštěvníků, dalšími akcemi byly 

jako každoročně v areálu Pod Skalkou dubnová pouť, stavění májky, pálení čarodějnic, kácení 

máje s večerní zábavou, srpnové Loučení s létem na myslivně v Nové Vsi a prosincové 

rozsvěcení vánočního stromku s čerty a Mikulášem. 

 

Cyklistický klub Čerti Kunčina 

Novou sezónu zahájili kunčinští cyklisté už 26. ledna sedmým ročníkem Zimního cyklistického 

biatlonu (kolo + střelba ze vzduchovky). Celoroční seriál závodu Cykloman, kterého se 

členové klubu úspěšně zúčastňují, byl zahájen 14. dubna. Jedním ze závodů seriálu je i 

Kunčinský duatlon, který se uskutečnil 17. srpna se startem a cílem ve Sportovním areálu 

Kunčina. Celou akci zahájil závod Cyklománek, kterého se letos zúčastnilo 36 dětí. V hlavním 

závodě pro dospělé se na start postavilo 40 závodníků. 

 

Sidecarcross 

Již mnoho let reprezentuje naši obec u nás i v zahraničí člen sidecarcrossového týmu pan 

Stanislav Hutira. Se svým spolujezdcem letos v kategorii side veterán obhájili loňské vítězství 

a získali po šesté za sebou titul mistra České republiky.  

Posádka se zúčastnila i Mezinárodního závodu veteránů při Mistrovství světa v Kramolíně a 

při účasti 35 posádek z celé Evropy vybojovala 3. místo za jezdci z Nizozemí a Švýcarska. 

 

Pohostinství U Fryčů 

Stále oblíbenější společenskou akcí se stává listopadové Posezení u svatomartinské husy 

pořádané Fryčovými v jejich pohostinství. Zájem hostů pravidelně převyšuje kapacitu míst, 

takže mnozí strávníci si jídlo předem objednali a odnášeli s sebou domů. Večer opět patřil 

oslavě Halloweenu, maskám, soutěžím, tanci a bohaté tombole. 

V uplynulém roce také nechyběly turnaje v kulečníku a v šipkách a Valentýnská zábava. 



Tělovýchovná jednota Sokol Kunčina – 70 let 

Dne 22. 6. se ve Sportovním areálu Kunčina uskutečnila oslava 70. výročí založení TJ Sokol 

Kunčina. Dopolední program byl určen především dětem. Byly to různé sportovní hry, 

skluzavka, malování na obličej i vystoupení bublináře. Zábavné dopoledne si užila více jak 

stovka dětí. 

Hlavní program byl odpoledne slavnostně zahájen předáváním ocenění zasloužilým členům 

jednoty. Následovala tři fotbalová utkání. Mezi zápasy pokračoval další program, jehož 

vyvrcholením byla ukázka letecké akrobacie. Bohatý celodenní program byl završen několika 

hudebními vystoupeními. 

 

Den otevřených dveří – kaple sv. Rocha v Nové Vsi 

Dne 19. října se uskutečnila velmi zajímavá akce – veřejná prohlídka kaple svatého Rocha a 

následně přímo v prostorách kaple přednáška Mgr. Romana Tlustoše o historii Nové Vsi. Pan 

Tlustoš, rodák z Nové Vsi, už léta bádá a shromažďuje informace. Jeho cílem je sepsání 

kroniky Nové Vsi. Ve své přednášce se zaměřil nejen na historii vzniku novoveského 

svatostánku, ale zároveň seznámil posluchače s některými zajímavými obdobími ze života 

obyvatel Nové Vsi.  

  

K obohacení kulturního života v obci přispěly i tyto akce: 

Letní kino (Sportovní areál Kunčina) – 29. 6. Králíček Petr – veselá pohádka pro děti 

                                                                    20. 7. Ženy v běhu – komedie 

                                                                                                         nejúspěšnější český film roku 2019 

Kulturní dům Kunčina – 2. 11. Zdeněk Izer – zábavné vystoupení populárního komika  

 

 

Moravská západní dráha – 130 let 

V letošním roce si připomínáme 130 let od okamžiku, kdy naši obec spojila se světem 

železnice. První vlak projel Kunčinou 1. září 1889 na trase z Prostějova do Třebovic 

v Čechách. 

Za posledních 50 let doznala naše železniční stanice velkých změn. Na konci 70. let minulého 

století byly parní vlaky nahrazeny motorovými, byla zrušena pokladna i čekárna, v 90. letech 

zmizela druhá kolej. Naštěstí nedošlo k úplnému zrušení kunčinského nádraží, i když zastávka 

je na znamení. Železniční doprava je v naší obci i po 130 letech stále v provozu. 

 

 

 

Výtěžek Tříkrálové sbírky 2019 v naší obci: 10 450 Kč  

 



Narození 

V tomto roce se narodilo celkem 13 dětí, z toho 8 dětí v Kunčině a 5 dětí v Nové Vsi. 

1.                  19. 2.  Eliáš Lukáš                                 K 289 

2.      24. 6.  Kopřivová Klára  K 192 

3.      28. 6.  Matoušek Tobiáš  K 369 

4.      22. 7.  Kalina Samuel   NV 49 

5.      22. 7.  Kalinová Eliška  NV 49 

6.      24. 7.  Fikrová Ema   K 225 

7.      31. 7.  Holler Pavel   K 204 

8.       19. 9.  Fikr Eduard   K 68 

9.        3. 10. Fryčová Stella   K 250 

10.        7. 11.  Coufal Ondřej   NV 132 

11.      14. 11. Smolíková Nela  NV 42 

12.      18. 11.  Wöjcik Alžběta  NV 36 

13.      16. 12. Bártová Amálie  K 287 

 

 

Úmrtí  

V tomto roce zemřelo 11 občanů. 

1.        16. 1. Kučerová Marie  K 253   77 let 

2.       28. 1. Jandová Jana   K 210   57 let 

3.       16. 2. Sedláková Marie  K 123   75 let 

4.         9. 3. Tomala Ladislav  K 11   72 let 

5.         11. 4. Havlišová Vlasta  K 251   84 let 

6.       12. 5.  Kadlec Jaroslav  NV 41   65 let 

7.         2. 9.  Novotný Jaroslav  NV 7   75 let 

8.         6. 9.  Seryn Jaroslav   NV 65   86 let 

9.        20. 9. Hanisch Otto   K 235   72 let 

10.         2. 10. Kubíková Anežka  NV 55   100 let 

11.         6. 10.  Krejčí Antonín   K 132   79 let   

 

 

 

 

Počet obyvatel ke dni 31. 12. 2019: 

Kunčina – 1019 obyvatel 

Nová Ves – 372 obyvatel 

Celkem – 1391 obyvatel 

 



 

Jubilea 
V tomto roce jsme si připomněli tato významná jubilea: 
16. 1.    Augustinová Anežka  91 let K 
21. 2.    Krejčová Božena  75 let K 
25. 2.    Štěpánková Marta  80 let K 
1. 3.    Novotný Jaroslav  75 let NV 
31. 3.    Florián Ladislav  75 let K 
3. 4.    Rothröckelová Marie 80 let NV 
14. 4.    Bárta Antonín  80 let NV 
25. 4.    Blaško Jan   75 let K 
23. 5.    Šenkyřík Vladimír  75 let NV 
26. 5.    Klon Antonín   75 let  K 
14. 6.    Manz Alfréd   75 let K 
29. 6.    Janíček Pavel   75 let K 
13. 7.    Fleischlinger Jiří  75 let K 
2. 8.    Kubíková Anežka  100 let  NV 
4. 8.    Prokeš Ladislav  75 let K 
21. 9.   Vrtěnová Jiřina  75 let K 
 
 
 
 
 
Zápis vypracovala Mgr. Iva Richterová, kronikářka obce 
   
   

    

     

                             

   

 


